

执政三年多,从没出过国 金正恩首访 可能去印尼



当地时间2015年1月24日,根据朝鲜《劳动新闻》报道,朝鲜最高领导人金正恩观看并指导了朝鲜人民军航空以及空军进行战斗飞行训练

韩国政府官员猜测,朝鲜最高领导人金正恩或许会出席印度尼西亚定于4月举行的亚非峰会,把印尼作为自己执政三年多来首次出访的国家。

俄罗斯先前邀请金正恩出席定于5月在首都莫斯科举行的卫国战争胜利纪念日暨第二次世界大战胜利70周年庆祝活动,朝方给予“积极”回应。

不过,韩国联合通讯社25日以多名政府官员为消息源报道,韩国政府内部有观点认为,金正恩可能会作综合考虑,在访问俄罗斯前先访问印尼,把亚非峰会作为自己在国际外交舞台的首次亮相。

朝鲜非常重视亚非峰会

这些韩国政府消息人士说,印尼定于4月22日至23日在首都雅加达召开亚非峰会,同月24日在万隆举办亚非峰会60周年纪念活动。印尼已经通知朝、韩等相关国家这次国际会议的日程安排,预计近期将向这些国家的领导人发送邀请函。

首次亚非峰会1955年4月18日至24日在万隆举行,史称万隆会议,被视为不结盟运动的起始。韩联社分析,朝鲜显然非常重视亚非峰会,如今仍经常借助不结盟运动开展外交活动。2012年8月,朝鲜最高人民

会议常任委员会委员长金永南出席了在伊朗首都德黑兰举行的第16届不结盟运动首脑会议。

韩联社说,从朝鲜外交传统看,参加亚非峰会可能比赴俄罗斯参加二战胜利纪念活动更有意义。1965年首次亚非峰会召开10周年纪念活动在万隆举行时,时任朝鲜最高领导人金日成出席并发表演说,后来成为朝鲜最高领导人的金正日陪同。

一名韩国政府消息人士说,对喜欢效仿金日成的金正恩而言,亚非峰会将是一项值得关注的外交日程。

朝韩领导人能否聚首 引关注

金正恩收到俄罗斯出席二战胜利纪念活动的邀请后,外界认为,俄罗斯很可能成为金正恩上台以来访问的首个国家。按照韩联社的说法,如果选择印尼作为首访对象,金正恩就不用为先访问中国还是俄罗斯煞费苦心。由于韩国同样是亚非峰会邀请对象,韩国媒体对届时朝韩领导人能否聚首备加关注。

2005年4月亚非峰会时隔50年在雅加达再次举行时,时任韩国国

务总理李海瓚与金永南会晤,讨论了重启南北当局会谈和朝鲜半岛核问题六方会谈等事宜。

值得一提的是,朝韩那一次在亚非峰会进行高级别会晤时,正值朝鲜半岛光复60周年。今年是朝鲜半岛光复70周年,在本月初新年致辞中,朴槿惠表示愿意无条件与金正恩会晤,金正恩也表示朝韩理应举行“最高级别”会谈。

一名不愿公开姓名的韩国政府官员25日说,韩方需要考虑多种因素决定是否参加亚非峰会,尚未就此作出任何决定。

胡若愚(新华社供本报特稿)



希腊不想再吃苦了

反紧缩政党赢得大选 脱离欧元区或成现实

希腊最大反对党激进左翼联盟党领导人亚历克西斯·齐普拉斯25日晚宣布赢得议会选举,承诺与国际债权人重新谈判贷款条件,“结束希腊人持续5年的羞辱和痛苦”。

受希腊政局悲观情绪影响,欧元对美元汇率26日盘中创下11年来新低。

1月25日,希腊激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在首都雅典举行的庆祝集会上向支持者挥手
新华社/法新

激进左翼联盟党大选获胜

根据内政部对92%选票的统计结果,激进左翼联盟党得票率约为36.3%,主张继续改革并在欧元区和救助协议框架内摆脱债务危机的执政党新民主党得票率为27.8%。

依据这一得票形势,激进左翼联盟党将获得300个希腊议会席位中的149个,成为议会第一大党已成定局。虽然距离控制议会过半席位仅差两席,激进左翼联盟党将不得不与其他政党联合组阁,但这一胜选结果已经大大超出外界预期。新民主党所获议席将削减至大约76席。

希腊有望出现150年来最年轻总理

选举结果得到最终确认后,现年40岁的齐普拉斯有望成为希腊150年来最年轻的总理,以及首个公开反对紧缩措施的欧元区国家政府首脑。

齐普拉斯宣布胜选后告诉支持者,“希腊人书写了历史……将灾难性的紧缩措施甩到了身后”,而欧盟、欧洲央行及国际货币基金组织组成的“三驾马车已经成为过去”。

希腊债务危机爆发后,国际救助方“三驾马车”决定向希腊提供两轮共2400亿欧元救助贷款,希腊则承诺实

施一系列紧缩和改革措施。

与竞选期间发表的“撕毁协议”等激烈言论相比,齐普拉斯宣布胜选后的表态措辞显得相对温和。他说,新一届希腊政府准备与国际救助方展开合作与谈判,但前提是新协议“公平、互惠且可行”。

希腊可能退出欧元区

一些政治分析师认为,反紧缩派在希腊选举中获得大胜,势必引起欧元区紧缩措施支持者与反对者的更激烈对抗,欧元区或将迎来新一轮经济动荡。

就希腊而言,激进左翼联盟党领导人齐普拉斯先前表示,国际债权人在希腊债务状况恶化的情况下继续让希腊支付更高的债务偿付成本,将希腊逼入“不可持续”的境地。因此,他上台后将立即寻求将希腊背负的3180亿欧元巨额债务减计50%。不过,国际货币基金组织已经警告过,希腊如不能如约偿还债务将面临“后果”。

摩根士丹利欧洲经济分析师达尼埃尔·安东努奇认为,齐普拉斯已经表示希望留在欧元区,还希望通过谈判让国际债权人为希腊“松绑”,便于这一政党履行对选民的承诺,这几乎是不可能同时完成的任务,“必须放弃其一”。徐超(新华社供本报特稿)

人物志

希腊准总理崇拜格瓦拉

齐普拉斯1974年出生于希腊首都雅典,学生时期是希腊共产党青年团成员。

2000年,齐普拉斯毕业于国立雅典理工大学,后投身建筑业担任工程师。数年后,齐普拉斯加入“左翼进步联盟”(激进左翼联盟党的前身),并被当时的党魁阿莱克斯·阿拉瓦诺斯选中参加2006年的雅典市长选举。虽然没有获胜,但他的竞选之路小有成就:有10.5%的雅典人把选票投给左翼党,这是该党人士在上一次选举中得票率的三倍。

此后,齐普拉斯的名号再也无法被希腊政界忽略。2008年,他以34岁之龄接替激进左翼联盟党,成为希腊有史以来最年轻的政党领导人。2012年,希腊议会选举他带领激进左翼联盟党成为议会第二大党。

齐普拉斯崇拜革命英雄格瓦拉。2012年参加希腊议会选举时,他年仅37岁。当时,他宣称激进左翼联盟党是唯一一张能够

解救希腊于所处劫难的车票,而为了引领希腊走向更好的未来,他建议希腊退出欧元区和欧盟。齐普拉斯在这场选举中最终落败,但他领导的激进左翼联盟党赢得27%的选票,这意味着超过1/4的希腊人认可他提出的竞选纲领,坚持“希腊是欧元区的一部分,这让希腊更有优势”。

如今三年过去了,其间齐普拉斯再次升级人父,他变得更为温和。在刚刚结束的2015年议会选举中,齐普拉斯修改了此前的竞选纲领,称其不赞成希腊退出,坚持“希腊是欧元区的一部分,这让希腊更有优势”。

齐普拉斯不希望希腊放弃使用欧元,但其联盟内的左派团体期望这么做。再加上倘若希腊新政府同“三驾马车”——欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织——的债务谈判进展不顺,希腊会否怒而退出,这仍是个未知数。

据《中国日报》

约旦民众 反对日本换囚要求 希望优先解救被俘飞行员

日本媒体1月26日报道,日本外务省副大臣中山泰秀正在约旦首都安曼与约旦当局展开协调,就“伊斯兰国”(IS)提出的释放约旦政府关押的女囚犯里莎维来换取日本质人后藤健二商讨对策。对此,约旦民众中不少人反对释放里莎维,理由是约旦政府应该优先解救被“伊斯兰国”俘虏的约旦空军飞行员。日本政府与约旦政府的交涉,目前陷入困境。

IS承认杀害汤川遥菜

日本时事通信社报道称,IS于25日通过其运营的广播电台称,由于已经过了给日本政府的期限,“伊斯兰国”一如事先警告,杀死了人质汤川遥菜。此外IS还称:“另一名人质呼吁家人对日本政府施压,要求释放在约旦服刑的女囚犯里莎维,承认要求用后藤健二交换里莎维。”

约旦民众要求先救 飞行员

对于“伊斯兰国”提出的要求,不少约旦民众提出反对。理由是去年年底,一名约旦空军飞行员被“伊斯兰国”俘虏目前仍没有得到解救,谈判也毫无进展。一名安曼市民说:“我们的飞行员也被扣押,他对我们来说同样非常重要,(政府)应该优先解救他,而不是别人。”

日本政府与约旦政府就释放“伊斯兰国”的一名女囚犯以换取日本质人后藤健二的交涉,目前陷入困难地步。据《中国日报》

阿根廷检察官 可能被特工害死

据外媒1月25日报道,率先报道阿根廷检察官阿尔韦托·尼斯曼死讯的记者米安·帕赫特因生命安全遭受威胁,被迫逃离阿根廷。与此同时,阿根廷政府官员称,情报部门的流氓特工才是尼斯曼之死的幕后黑手。

记者逃亡

帕赫特供职于《布宜诺斯艾利斯先驱报》,率先报道了尼斯曼之死。帕赫特说:“我有生命危险,所以要离开。我的手机受到了严密的监听。”帕赫特表示,等到阿根廷国内政治冲突有所缓和,大环境好转之后,就会得到线人通知,届时才能回国。

作为犹太人,帕赫特还通过以色列媒体表示:“在腐败政治体系的带领下,阿根廷已经变成了黑暗国度。我还没有完全弄明白过去48小时内所经历的事情。我从没想过会以这种方式回到以色列。”

流氓特工是幕后黑手?

阿根廷政府官员近日表示,怀疑情报部门的流氓特工才是尼斯曼死亡的幕后黑手;而整个尼斯曼事件的根本原因则是阿根廷政客们争权夺利的内斗。

克里斯蒂娜总统去年12月下令对特工部门进行重大人员调整,协助尼斯曼调查工作的高级特工安东尼奥·斯蒂欧索也被撤职。阿根廷总统的幕僚长阿尼瓦尔·费尔南德斯表示,尼斯曼之死与斯蒂欧索和整个特工部门有关。费尔南德斯认为,特工们蓄意误导尼斯曼,给他提供虚假情报,利用尼斯曼攻击总统。尼斯曼准备好证据,递交起诉书之后,就没有了利用价值。据《中国日报》